



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9383

4 PAGINI - 30 BANI

Luni 28 ianuarie 1980

Biblioteca Jud. Hunedoara
SALA DE LECTURA

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Omagiul nostru fierbinte,
recunoștința noastră,
dragostea și stima noastră
iubitului conducător
al partidului și statului

SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

CU PRILEJUL ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE

FELICITĂRI ȘI URĂRI ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DE COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost sărbătorit, simbatic, 26 ianuarie, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere, de membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., în cadrul unei ceremonii care a avut loc la sediul Comitetului Central al partidului.

La ceremonie au participat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarăși Ilie Verdet, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Cornelia Filipaș, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Aneta Spornic, Virgil Trofin, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Ion Ioniță, Ana Mureșan, Elena Nae, Marin Rădoi, Richard Winter, Dumitru Popa, Ilie Rădulescu, Marin Vasile.

Tovarășul Ilie Verdet a dat citire scrisorii pe care Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a adresat-o tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul aniversării zilei de naștere.

Mulțumind călduros pentru urările și sentimentele exprimate, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. au felicitat cu toată dragostea și stima pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, l-au îmbrățișat cu

caldă afecțiune, urîndu-i din inimă ani mulți și fericiți, în deplină sănătate și putere de muncă, succese tot mai mari în activitatea de înaltă răs-pundere ce o desfășoară în fruntea partidului și statului, spre slava și măreția poporului nostru, spre gloria și strălucirea României socialiste de astăzi, a României comuniste de mâine.

Toți cei prezenți au adus un însuflețit omagiu omului de aleasă omenie, ilustrul militant revoluționar, eminentul conducător de partid și de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, slujitor înflăcărat al partidului, patriei și poporului, al cauzei generale a socialismului și păcii, prieteniei, înțelegerii și colaborării între națiuni. În acest omagiu își găsesc o vibrantă intruchipare sentimentele de dragoste fierbinte, de adîncă prețuire și recunoștință pe care toți fiii pă-mîntului românesc le poartă tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducător al partidului și statului, de a cărui viață și activitate revoluționară se leagă cea mai rodnică perioadă din istoria patriei, creșterea prestigiului României socialiste în lume.

Simbatic la amiază, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a oferit o masă în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere.

Dragi tovarăși,
Doresc să încep prin a exprima vii mulțumiri tuturor membrilor Comitetului Politic Executiv pentru felicitările și urările pe care mi le-au adresat cu prilejul zilei mele de naștere.

Totodată, doresc să exprim cele mai calde mulțumiri activiștilor de partid și de stat, comunistilor, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, practic întregului nostru popor, pentru urările și felicitările adresate, pentru sentimentele manifestate față de mine cu acest prilej. Văd în aceasta o prețuire a activității partidului și statului, o apreciere a politicii juste a partidului nostru de edificare a socialismului, de asigurare a bunăstării și fericirii poporului, de întărire a independenței și suveranității patriei.

Consider aprecierile făcute la adresa activității mele ca o expresie a faptului că, împreună cu întregul colectiv — Comitetul Politic Executiv —, cu Comitetul Central, cu întregul partid și popor, acționez pentru a asigura realizarea mărețelor obiective inscrișe în Programul partidului. Așa cum am spus și în alte împrejurări, pentru mine nu există țel mai înalt decît acela de a servi cauza socialismului și comunismului, interesele poporului meu, bunăstarea și fericirea sa, independența țării, cauza generală a socialismului, a desîntinderii și păcii internaționale.

Nu am de gînd să fac acum o expunere asupra problemelor interne și nici asupra celor internaționale. Avem un Program clar. Congresul al XII-lea al partidului a adoptat hotărîri de importanță deosebită pentru noua etapă de dezvoltare a României, iar Congresul Frontului Democrației și Unității Socialiste și-a însușit aceste

hotărîri, demonstrînd puternica unitate a întregului nostru popor în jurul partidului, hotărîrea sa neabătută de a îndeplini Programul de față, de a realiza Programul de față în condițiile de dezvoltare în România.

Avem realizări mari, mai sînt și lipsuri și multe greutăți; avem multe de făcut pentru a asigura îndeplinirea neabătută a Programului partidului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea și ale Congresului Frontului Democrației și Unității Socialiste. Acum este necesar să acționăm, fiecare în domeniul său de activitate, și, împreună, într-o deplină unitate, să îndeplinim în viață aceste hotărîri.

Cu toate greutățile existente — de care am vorbit la Congresul al XII-lea și de aceea nu doresc acum să mai revin asupra lor —, dacă vom lucra cum trebuie, avem toate condițiile să realizăm programul și hotărîrile Congresului. Avem încrederea că întregul nostru partid, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul popor este hotărît să acționeze, într-o deplină unitate, în acest scop. Aceasta constituie cea mai bună garanție că vom putea îndeplini minunatul Program care asigură ridicarea țării noastre pe o treaptă superioară de progres și civilizație.

Există, într-adevăr, probleme grele în viața internațională, atît de ordin economic, cît și politic — între acestea existînd o strînsă interdependență, o condiționare reciprocă. Politică partidului și statului nostru în această privință este, cred, destul de clară. Ea este unanim aprobată de întregul popor și se bucură de apreciere pe plan internațional, tocmai pentru că pornește de la necesitatea dezvoltării colaborării cu toate statele, fără deosebire de orînduire socială, pentru că acționăm, în fapt, pentru dezvoltarea

relațiilor cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu celelalte state, inclusiv cu țările capitaliste dezvoltate. Considerăm că numai pe baza unei largi colaborări internaționale se poate asigura îndeplinirea obiectivelor poporului nostru, precum și ale fiecărui popor, de a-și asigura bunăstarea, dezvoltarea economico-socială independentă. Insistăm mult pe respectul independenței și suveranității naționale, pe neamestecul în treburile interne, pe renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, pe egalitatea în drepturi, pentru că aceste principii constituie baza cea mai sigură pentru o politică de colaborare, de destindere și pace. Orice încălcare a acestor principii, orice nesocotire a drepturilor vreunui popor afectează implicite politica de destindere și de pace, împiedică eforturile popoarelor pentru dezvoltarea lor economică, socială, pentru progres și bunăstare.

Este necesar să promovăm cu consecvență și în viitor această politică, în toate domeniile, să extindem larg colaborarea, să milităm neabătut pentru destindere, pentru pace, pentru respectarea independenței fiecărei națiuni. Aș dori să exprim, și cu acest prilej, convingerea că, în ciuda încordării actuale, a problemelor grave din viața internațională, există posibilități reale de a se depăși această situație, de a se asigura continuarea politicii de destindere în Europa și în întreaga lume.

Așa cum am subliniat la Congresul al XII-lea și la Congresul Frontului Democrației și Unității Socialiste, avem obligația față de poporul nostru și față de cauza generală a des-

(Continuare în pag. a 4-a)

O frumoasă performanță a voleiului românesc

ȘI ECHIPA MASCULINĂ S-A CALIFICAT PENTRU J. O. DE LA MOSCOVA!



SOFIA, 27 (prin telefon). — Simbatic seara, în sala „Universiada”, echipa masculină de volei a României și-a asigurat, cu o zi mai devreme — conform previziunilor și misiunilor făcute de jucătorii noștri — calificarea la J.O. O performanță pentru care antrenorii N. Sotir, Fl. Balaiș, Șt. Tudor și medicul echipei Petre Bendiu, — dar mai ales cei 12 jucători aliniați: Corneliu Oros, Laurențiu Dumănoiu, Nicolae Pop, Nicu Stăian, Dan Gîrleanu, Gunther Eneșcu, Sorin Macavei, Cornel Chifu, Ion Hinda, Florin Miha, Marius Chițiga și Marian Mițu merită călduroase felicitări. Echipa noastră a înscris o nouă victorie categorică: 3-0 (10, 14, 10), în fața reprezentativei S.U.A., victorie care o scutea de orice emoție, indiferent de rezultatul meciului care urma simbatic (Bulgaria — Coreea de Sud) și de rezultatele ultimei zile de concurs.

Partida cu voleibaliștii americani nu a fost deloc ușoară și nu ne-a scutit de unele emoții. Cîteva împrejurări au făcut ca olimpicii noștri să nu realizeze acel joc de înalt randament cu care înfăptușiră, în puternica grupă de la Permik, — unde au fost extrem de solicitați fizic și nervos, — atît publicul local cît și specialiștii. În primul rînd, echipa noastră n-a avut posibilitatea să se acomodeze în noua sală de concurs — temperatura la „Universiada” fiind înăbușitoare, iar lumina diferită ca intensitate, stînjănitoare — intrucît de vîneri dimineața pînă simbatic seara a avut acces doar o oră, vîneri (la antrenamentul de simbatic dimineața renunțîndu-se din cauza orei total nepotrivite programată de organizatori). În al doilea rînd, în cele 48 de ore scurse de la ultimul meci din grupă, jucătorii noștri s-au relaxat, acest fapt fiind vizibil în slăbirea concentrării la preluare. Numai voința deosebită de care au dat dovadă a împiedicat cedarea unui set adversarilor. În al treilea rînd, trebuie să recunoaștem că americani, obișnuiți cu sala în care jucaseră cele patru meciuri din grupă, au avut un

serviciu extrem de dificil, făcînd în cele trei seturi opt puncte directe din serviciu și alte trei ca o consecință imediată a acestuia.

Dar, cu toată relaxarea, mai evidentă la fiecare început de set, voleibaliștii noștri au găsit resursele fizice și de voință să remonteze diferența de 2-3 puncte și să se distanțeze în partea a doua a seturilor: de la 0-3 și 2-5 la 12-5 (în setul I), de la 1-3 la 9-7 (în al doilea) și de la 0-3 și 4-7 la 12-8 (în ultimul set). În setul al doilea, americanii au avut o puternică revenire în final, conducînd cu 14-12, avantaj care, din fericire pentru noi, n-avea să fie fructificat. Și de data aceasta, cei mai buni jucători români au fost Pop, Oros, Dumănoiu și, deși marcat de marile sollicitări de pînă acum, — Stoian.

La sfîrșitul meciului, în aplauzele celor 4.000 de spectatori, voleibaliștii români s-au

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. a 4-a)

„Trofeul Carpați” la biatlon

ÎNTRĂCEREA DÎRZ DISPUTATE

POLANA BRAȘOV, 27 (prin telefon). În ultimele două zile ale concursului internațional de biatlon „Trofeul Carpați”, în frumoasa stațiune de la poalele Postăvarului, vremea a fost frumoasă, cu soare, dar și cu ninsoare, fapt care a pus destule probleme la ceruirea schiurilor.

Simbatic a avut loc cursa de viteză 10 km. cu două trageri în poligon. Intrăcerea a fost dîră, palpitană și urmărită cu deosebit interes. La start au fost prezenți 54 de biatloniști din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană, Iugoslavia, Ungaria, Uniunea Sovietică și România.

După prima tragere, la poziția culcat, doar 11 concurenți, printre care Gîrniță, Todașcă și Duca, nu au efectuat ture de penalizare. În această situație, Gh. Gîrniță s-a instalat la conducerea cursei și se părea că nu o va mai ceda pînă la sfîrșit. Dar a urmat cea de a doua tragere, la poziția în picioare. De data aceasta, cum de altfel se întâmplă cam de multă vreme, Gîrniță a lăsat 3 ținte neatînse, ceea ce a însemnat pentru sportivul român tot atît de multe ture de penalizare. El nu a mai putut reface terenul pierdut și a trebuit să se mul-

tumească doar cu locul 5 în clasament.

O merituosă comportare a avut tânărul Vasile Bejenariu, care a trecut pe lângă o frumoasă victorie în această probă. El a alergat constant într-un ritm susținut și doar ratarea unei ținte la poziția culcat (poziție în care altfel este foarte precis) a făcut ca sportivul român să piardă clasarea pe primul loc. Cîștigătorul cursei, sovieticul Alexandr Golev, deși a executat 4 ture de penalizare, a înregistrat la fond un timp foarte bun și nu a mai putut fi depășit, cu toate că concurenții din Cehoslovacia și R.D. Germană au candidat în permanență la primul loc.

Duminică a avut loc întrecerea stafetelor, care a oferit un spectacol deosebit. Timpul frumos și o temperatură optimă au creat condiții excelente de concurs. Echipa România I a avut în primele două schimburi pe Vladimir Todașcă și Gheorghe Duca, care în poligon au tras foarte bine și nu au efectuat nici o tură de penalizare. Dar, cu o alergare pe schiuri mai puțin eficace, ei

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

